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A harcok hevessége folytonosan növekszik — Csapataink visszaverték 
az oroszok támadásait és 1500 foglyot ejtettek — Vér has és tífusz 
Przemyslben — A Duna és a Száva partján ágyuharcok folynak — 

Szerbiában ijosztó mértékben pusztítanak a járványok
A Kárpátok galíciai vidékén, az Uzsoktól 

Koniecznáig húzódó 130 kilométeres szaka­
szon immár hatodik napja tart az elkeseredett 
küzdelem, amelynek hevessége napról-napra 
fokozódik s amely jelentőségében is megnö­
vekedett. Döntés ezen a vonalon nem történt, 
de hogy nyugalommal tekinthetünk a titáni 
mérkőzés kimenetele felé, arra nézve az óriá­
si csatának napi eseményei megbízható alapot 
nyújtanak. Bizonyos ugyanis, hogy azok az 
orosz erők, amelyek a Konieczna—Uzsok vo­
nalon e hó 19-én olyan vehemens támadások­
kal kísérelték meg állásaink áttörését, Prze- 
mysl birtokba vétele után már tetemes segítő 
csapatokkal megnövekedve folytatják pró­
bálkozásaikat, az osztrák-magyar front mind­
azonáltal rendületlen maradt s az oroszok új­
ra meg újra megismételt rohamaikkal nem­
csak hogy tért nem tudtak nyerni sehol sem, 
de a mieink, miközben az ellenséget vissza­
verték, másfélezer orosz katonát fegyverez­
tek le és ejtettek fogságba. E mellett, bár je­
lentőségében nem hasonlítható össze a kár­
páti mérkőzéssel, mégis figyelemre méltó az 
a siker, melyet Bukovinában operáló hadosz­
lopaink produkálnak. Az időjárás jobbra for­
dulása lehetővé tette, hogy itteni csapataink 
folytassák a Czernoxvitz visszahóditásával 
nyugvóponthoz jutott offenzív műveleteket, 
amelyeknek eredménye az egész Bukovina 
megtisztítása és a tartományi fővárosnak tel­
jes biztonságba helyezése.

A német főhadiszállás mai jelentése csak 
néhány szóval emlékezik meg a keleti had­
színtérről, amelynek eseményeiről csupán 
annyit közöl, hogy az oroszoknak Eszak-Len- 
gyelországban ellenük intézett támadásait si­
került visszaverni. — Egy magántudósitás 
azonban arról ad hirt, hogy a németek na- 
gyobbszabásu hadműveleteket készítenek elő 
a Visztula és a Njemen közötti arcvonalon s 
ugyanez a tudósítás az itt kifejlődésben levő 
harcokat döntő jelentőségüeknek mondja. A 
német főhadiszállás szűkszavúsága nyilván a 
küszöbön álló nagy eseményeket fátyo­
lozza el.

Déli szomszédaink hosszu szünet után is­
mét hallatnak magukról hirt. Höfer altábor­
nagy jelenti, hogy a Száva és a Duna part­
ján ágyuharcok voltak, ezek azonban tenné 
szelesen nem változtattak a helyzeten. Való­
színű, hogy komoly eseményeknek még jó 
ideig nem lesz színhelye a déli harctér, mint­

hogy a Duna és a Száva kiáradása még so­
káig iutját állják a nagyobb arányú harcoknak.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A Kárpátokban csapataink az uzsoki szo­
rostól nyugatra eső arcvonalon erős orosz 
támadásokat visszavertek. A harc tart.

A tegnapi nap egyes szakaszokon nyu- 
godtabban telt el. Az ellenségnek ismét 1500 
embere került fogságba.

Wyszkownál meghiúsult egy ellenséges 
támadás, melyet az általunk 22-én elfoglalt 
állások ellen intéztek.

A harcvonal többé részén nem történt 
lényeges esemény.

A déli hadszíntéren az utóbbi időben a 
Duna és a Száva mellett elszigetelt ágyuhar­
cok voltak. Az általános helyzet nem vál­
tozott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Áss óriási csata
Sajtóhadiszállás, március 25. (P. LI.) Ko­

lonien fölött nyugalom van. Bukovina csú­
csát, a Pruthtól északra, csapataink megtisz­
tították az ellenségtől. Ezzel megszűnt an­
nak a lehetősége, hogy az oroszok nyugtala­
nítsák Czernowitzot.

A legfontosabb most a kárpáti küzdelem. 
Az óriási csata irtózatos méreteket öltött és 
nagy jelentőségű harccá fejlődött ki. — Az 
egész vonalon nehéz harcok vannak folya­
matban. Döntés még nem várható.

Az oroszok
Przemyslben

Rotterdam, március 25. (Az Est.) Az an­
gol lapok jelentik, hogy az oroszok Przemysl­
ben 240 kisebb és 600 nagyobb, tönkretett 
ágyút zsákmányoltak. Az ötödfél havi máso­
dik ostrom alatt az orosz hadseregből 4000 
ember meghalt, 24,000 megsebesült. Przemysl 
nevét az orosz hadvezetőség Peremisl-r? 

változtatta.

Bukarest, március 25. Przemysl körül 
harminc kilométerre minden falu el van pusz­
títva. A védősereget és a munkásokat az 
oroszok egyelőre a várban hagyták, de vala­
mennyit hadifogolynak tekintik. A tiszteket 
a kapituláció után Lernbergbe vitték, ahonnan 
tovább szállítják majd őket Oroszország bel­
sejébe. A foglyok többsége magyar katona, 
néhány száz honvédhuszár is volt a vár védő­
seregében. Péntekre várják Nikoláj nagyher­
ceg Przemyslbe érkezését. A vArra fcs a vá­
rosházára kitűzték az orosz zászlót. Prze- 
mysl elestének napján az ostromló hadsereg­
ből egy hadtest vonult be a várba, a többiek 
a váron kivid várják a további parancsot.

Pétervár, március 25. A Russkoje Stowo 
tudósítója jelenti: Azok az orosz tisztek, akik 
Przemyslből jöttek automobilon, beszélik, 
hogy a vár valóságos romhalmaz.

Az utolsó kirohanás
Pétervár, március 25. Przemysl védőse­

regének március 19-iki kitörése előtt a kato­
nák uj ruhát és uj bakancsot faszoltak és ki­
kapták az utolsó öt napi ellátást. A katonák­
nak megmagyarázták, hogy mindenáron át 
kell törni az orosz frontot, mert különben 
foglyok lesznek. A kitörésben húszezren vet­
tek részt. A pétervári lapok azt írják, hogy 
Przemyslből az utolsó kirohanás előtt húsz­
ezer gránátot lőttek az orosz állásokra.

A hatás Pétervárott
Amsterdam, március 25. (Az Est.) Prze-' 

mysl elestének hírére Pétervárott nagy tün­
tetés volt, amely késő éjjelig tartott. A tem­
plomokban Te deum-ot tartottak. A házakat 
kivilágították és az utcákat nagy tömegek 
járták be, nemzeti dalokat értekeitek és Mik­
lós cárnak -s Nikoláj nagyhercegnek az arc­
képét hordozták a menetben. Moszkvában is 
voltak tüntetések. A cár Nikoláj nagyherceg­
nek a Szent György rend második osztályát, 
Ivanow tábornoknak pedig a Szent György 
rend harmadik osztályát adományozta.

Járványok Przemyslben
Milano, március 25. A Secolo haditudó­

sítója jelenti, hogy Przemyslben a katonákkal 
együtt 40,000 ember volt, akiknek fele vér­
hasban és tífuszban feküdt. Minden ház tele 
van beteggel és haldoklóval.
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Orosz kudarcok 
Bszak-Lengyelországban

Berlin, március 25. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A »tigy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak Augustowtól keletre és 
délkeletre, valamint Jednorozeknél és Pras- 
nysztől északkeletre ellenünk intézett táma­
dásait visszavertük.

Ossowiecz ostroma
Kopenhága, március 25. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A németiek a legnagyobb erőfe­
szítéssel kezdtek hozzá Ossowiecz várának 
ostromához. A Visztula és a Njemen között 
folyó ütközet el fogja dönteni a keleti front 
sorsát.

öncsonkítás az orosz hadseregben
Pétervár, március 25. A hadseregben 

rendkívül nagy mértékben elszaporodtak az 
öncsonkitási esetek. A had vezetőség rendele­
tét bocsájtott ki, amely szerint a jövőben ha­
lállal büntetik az öncsonkitókat.

A francia harctér
Berlin, március 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Maas-magaslatokon, Verduntöl délke­
letre és a Harímannsweilerkopfon folyt jelen­
téktelen csatározásoktól eltekintve, amelyek 
még tartanak, csak tüzérségi harcok voltak.

A flandriai harcok
London, március 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az admirálitás jelenti: Üt angol hid- 
roplán megjelent Hoboken fölött és bombá­
kat dobott a kikötőre, az ottani buvárhajó-ál- 
lomásra. Az egyik hidroplán kénytelen volt 
Hollandiában leszállani. A repülőtiszt elbe­
szélte, hogy az angol repülők Antwerpenre 
is dobtak bombát.

A déli harctérről
Tüzérharcok a magyar határon

Berlin, március 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Vorwärts jelenti: Szerbia a had­
műveletekben beállott negyedfél hónapos szü­
netet hadseregének kiegészítésére használta 
fel. Jelenleg a szerbek tüzérharcot kezdtek a 
Duna és a Száva partján, francia ágyukkal. 
A járványok borzalmas pusztítást visznek 
végbe egész Szerbiában.

Berlin, március 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Kreuzzeitung jelenti, hogy Szer­
biában csapat-eltolások folynak. A hadifog- 
folykat Nisbe szállítják. A közlegények mun­
kát vállalhatnak, a tisztek pedig polgári ru­
hában járhatnak.

Szerb repülőgép Zimony fölött
Zimony, március 25. Szerdán délután 

megjelent Zimony fölött az első szerb repülő­
gép, melyet a franciák küldtek a szerb had­
seregnek. A szerb légi jármű olyan maga­
san repült, hogy semmit sem láthatott, ezért 
azután a mieink nem is üldözték.

Pusztító járványok Szerbiában
Berlin, március 25. A Vossische Zeitung 

jelenti Kopenhágából: Londoni tudósítás sze­
rint Lipton Tamás, a Vörös kereszt csoport 
vezetője, aki most érkezett vissza Szerbiából, 
elbeszélte, hogy milyen borzalmasan pusztí­
tanak a járványok Szerbiában. Nis lakossága 
húszezerről százezerre növekedett, de napon­
ta háromszáz ember hal meg. A temetők nem 
képesek többé befogadni a holttesteket. A

kórházak annyira zsúfolva vannak, hogy a 
betegek matrác és takaró nélkül a földön he­
vernek. Férfiak és asszonyok fekszenek a há­
zakban és orvosok és ápolás hiányában meg­
halnak. Ha a lehető leggyorsabban nem ér­
kezik nagyarányú segítség: orvosok, ápolók, 
gyógyszerek és egyéb anyagok, úgy Szer­
biát rosszabb sors éri, mintha az ellenség.ke­
zébe esnék. Ryan dr. amierikai tartalékos or­
vos igy szólt Liptonhoz: Ha nem jön segít­
ség, a szerb nép rövid idő alatt ki lesz irtva 
a föld színéről.

A kaukázusi harcok
Konstantinápoly, március 25. Erzerum- 

bó 1 jelentik: Török földerítő oszlopok e hó 
20-án orosz földerítő különítményekkel talál­
koztak, amelyek nem tudtak helytállani a tö­
rökök tüzelésével szemben és vad futásban 
kerestek menedéket. Az ellenség kísérleteit, 
hogy védőárkokat építsen, a tüzérség meg­
hiúsította. — Egy ellenséges torpedónaszád 
megjelent a Fekete-tengeren Arkltawa magas­
ságában, de nem mert közeledni a parthoz 
és eltávozott a nélkül, hogy bármiféle vállal­
kozásba fogott volna.

Kisia és Japán
Az Unió jegyzéke Kínához

Tokio, március 25. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az Egyesült Államok pekingi követe 
jegyzéket nyújtott át a kínai kormánynak az 
ultimátum meghosszabbítása érdekében. — 
Valószínű, hogy Kina vissza fogja utasítani 
a jegyzéket.

Anglia csillapítja Japánt
London, március 25. A londoni lapok nyu­

galomra intik Japánt és figyelmeztetik, hogy 
Kínát a legkisebb szikra is lángra lobbanthat- 
ja. Kiemelik a lapok, hogy egy japán invázió 
esetén súlyos bonyodalmak származhatnak s 
ezért az entente államok követei komoly elő­
terjesztéseket tesznek Tokióban,

Bulgária francia köl­
csönt vett föl

Páris, március 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) Itteni lapjelentések szerint Bulgária 
egy francia pénzintézettel állítólag 300 mil­
lió frankos kölcsönügyletet köteti.

Aknamezőn keresztül
A kopenhágai Politiken tudósítója be­

számol a február 18-tól kezdve háborús te­
rületnek nyilvánított Északi-tengeren tett 
utazásáról.

A „Bergenhus“ volt az első gőzös, ame­
lyet az illető hajóstársaság a német nyilat­
kozat után az Északi-tengerre küldött. Há­
rom napig vesztegeltünk a kikötőben, mert a 
hajó legénységét nem tudták rábeszélni az 
elutazásra. Félelmük reánk is leverőleg ha­
tott. Amikor végre a legénység hajóra szállt, 
sietnünk kellett az indulással, nehogy újra a 
hajóról a partra ugorjának.

Az utazás nem is volt olyan veszélytelen. 
Az Északi-tengernek ezen az északi részén 
nem találkoztunk ugyan német buvárhajók- 
kal, kai, de az aknák állandóan fenyegettek és 
a kapitány szakadatlanul résen volt. Az ár- 
bócőr nappal a hajó homlokán állt és aknára 
fürkészett, hogy a hídon álló tiszteket idejé­
ben figyelmeztesse. így niem tehettünk egye­
bet, mint hogy szabad folyást engedjünk a 
dolgoknak és bizzunk a sorsunkban. A dán lo­
bogót villanyfénnyel világították meg, hogy
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a német tengeralattjárók megismerjék a hajó 
nemzetiségét. A kapitány egész éjszaka a hí­
don maradt. A személyzet le sem vetkőzött, 
akinek pedig pihenője volt, csak félszemmel 
aludt. A mentőcsolnakokat leoldották és min- 
des eshetőségre készen álltak. A gondos sza­
kács több napra való élelmiszert gyömöszölt 
egy vízhatlan vitorlavászon zsákban.

Ha ezenfelül még a tenger is viharos, a 
szél siivit és a levegő sűrű a hótól, az ember 
nem valami kellemes érzéssel mászik föl a 
hálórekeszébe. Semmi más érzéssel nem le­
het öszehasonlitani azt az érzést, amely ak­
kor támad az emberben, amikor sötét éjsza­
ka, nyugtalan tengeren, aknák között siklik 
tova és várja, hogy mikor sülyed el a hajója. 
Az ilyen pillanatokban bizonyára mindenki 
az Istenéhez fohászkodik.

A mostani körülményiek között igen ne­
héz az angol partok mentén a közlekedés. — 
Az ut Hanstholmeneből egyenesen Longsto- 
neig vezet, de odalenn a Tyne mellett lát az 
ember két pislogó világot és az öntödék ol­
vasztó kemencéinek lobogó fényét. Scarbo­
rough mellett két hajó vesztegel, mert az éj­
szaka sötétjében szirtié futottak. Csak a dán 
tengerészek képességeinek köszönhető, hogy 
hajóink nem vesznek el ezen a veszedelmes 
vonalon.

A hatodik
moratóriumi rendelet

Julius 31-én vége a moratóriumnak
A hivatalos lap mai száma közli a mi­

nisztériumnak hatodik moratóriumi rendele­
tét, mely az ötödik morat.riumi rendelettel 
engedélyezett halasztást mindazokra a pénz- 
tartozásokra nézve, melyeket a halasztás alól 
ki nem vesz, 1915. évi július hó 31-ig meg­
hosszabbítja.

A hatodik moratóriumi rendelet az elő­
zővel szemben a következő lényeges eltéré­
seket tartalmazza:

Árutartozások után, ha a tartozásból akár 
az uj rendelet életbeléptetése előtt, akár az 
után már legalább öt részlet vált fizetendő­
vé, az adós fizetési kötelezettsége a további 
részletekre nézve a minisztérium újabb ren­
delkezéséig nem áll be; ha a tartozás a szer­
ződés szerint tíznél több részletben fizetendő 
s egy-egy részlet nem halad meg 25 koronát, 
a részletek fizetésére a jövőre nézve a szer­
ződés kikötései irányadók.

A váltótartozások tekintetében:
az 1914. évi október hó 1. napja előtt le­

járt vagy a látra szóló papírok után további 
10 százalékot 1915. év május havában; az
1914. év október és november havában lejárt 
papírok után további 10 százalékot 1915. jú­
nius havában; az 1914. év december és 1915. 
év január havában lejárt papírok után továb­
bi 10 százalékot 1915. julius havában; az
1915. év február és március havában lejárt pa­
pírok után 10 százalékot julius havában; az 
1915. év április és május havában lejáró pa­
pírok után 10 százalékot 1915. julius havában 
kell fizetni. A tiz százalékos részleteket min­
den esetben a tartozás eredeti összege után 
kell számítani. A részleteket az illető hónap­
nak azon a napján kell megfizetni, amely szá­
mánál fogva a lejárat napjának megfelel és 
ha ez a nap az illető hónapban hiányzik, a 
hónap utolsó napján.

A betéti üzlettel fogllkozó intézetekre 
nézve:

Ha a betéti üzlettel foglalkozó intézet
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vagy más ily cég a betétre nézve 1914. évi 
július hó 31. napján fennállott kamatlábat 
akár a jelen rendelet életbeléptetése előtt, 
akár az után egyoldalúan leszállította, a tel­
jes betét kifizetését a moratóriumra való hi­
vatkozással nem tagadhatja meg, hacsak a 
kamatlábat a jövőre nézve az 1914. évi julius 
hó 31. napján fennállott magasságra nem 
emeli. Amennyiben az intézet vagy cég a be 
tét kifizetésére a felmondási időt igénybe ve­
szi, erre az időre nem fizethet kisebb kama­
tot, mint amilyenre 1914. évi julius hó 31 
napján volt kötelezve.

A bérleti viszony tekintetében:
Ha a katonai szolgálatot teljesítő vagy 

az ily egyénnel egy tekintet alá eső bérlő vagy 
családtagja a lakás céljára kapott közsegélyt 
és e mellett a lakásnak vagy egyes részeinek 
esetleges albérletbe adásából befolyt jövedel­
met is pontosan beszolgáltatja, vele szemben 
a rendkívüli felmondás joga ki van zárva.

A bérbeadó a katonai szolgálatot telje­
sítő, vagy az ilyen egyénnel egy tekintet alá 
eső személy által bérelt lakás bérletét, amely­
nek bére egy éven át Budapesten 1200 koro­
nát, 20,000-nél nagyobb lakosszámu helység­
ben 1000 koronát, ennél kisebb helységben pe­
dig 700 koronát meg nem haladhat, a minisz­
térium további rendelkezéséig rendes fel­
mondással sem szüntetheti meg, a) ha a bérlő 
a bért a korábbi rendeletek értelmében meg­
fizeti, b) ha a bérlő a szolgálati vagy alkalma­
zási viszonyából folyóan csak lakpénzben ré­
szesül, vagy a bérlővel közös háztartásban 
élő családtag lakbér céljára nyújtott közse­
gélyt kap és a bérlő vagy családtagja a lak­
pénzt és közsegélyt és e mellett a lakásnak 
vagy egyes részeinek esetleges albérletbe 
adásából befolyó jövedelmet is a bértartozás 
teljesítésére fordítja.

Arra az időre, amely alatt a bérbeadó a 
bérletet föl nem mondhatja, béremelésnek 
sincsen helye.

Ha a lakás bérlője a bérleti szerződés 
megkötése után kezdi meg katonai szolgála­
tát vagy jut olyan helyzetbe, amelynél fogva 
a katonai szolgálatot teljesítő egyénekkel egy 
tekintet alá esik: a bérbeadó a bérelt lakás 
használatba vételét meg nem tagadhatja, sem 
a bérleményt az első bérösszeg meg nem fi­
zetése okából rögtöni hatálylyal fel nem 
mondhatja, habár a bérlő az első bérösszeget 
nem fizette is meg egészen, de a foglaló be­
tudásával az első bérösszegnek legalább har­
madrészét kellő időben megfizette.

Az üzleti vagy üzemi helyiség bérlője, a 
ki katonai szolgálatot teljesít, vagy a kato­
nai szolgálatot teljesítő egyénekkel egy tekin­
tet alá esik, a határozott időre szóló bérleti 
szerződést is megszüntetheti a határozatlan 
időre kötött szerződésekre megszabott fel­
mondás utján, ha az üzlet vagy az üzem meg­
szűnt. Ez a szabály megfelelően az olyan la­
kás bérletére is áll, amelyet a bérlő egyúttal 
keresetszerii foglalkozásának céljára is hasz­
nál. —

A rendelet 39. §-a kijelenti, hogy a mo­

ratórium 1915. évi julius hó 31. napján meg­
szűnik. Az ezen nap után lejáró pénztartozá­
sok teljesítése, tekintet nélkül keletkezésük 
idejére, lejáratukkor teljes összegükben kö­
vetelhető, amennyiben a minisztériumnak a 
moratóriumnak megszüntetése tárgyában 
kiadandó rendeleté a tartozások bizonyos ne­
meire vagy bizonyos adósokra nézve kivételt 
nem tesz.

A moratórium megszűntével kapcsolatos 
rendelkezéseket kellő időben kiadandó külön 
rendelet fogja megállapítani.

HÍREK
— Signum laudis. A király megparan­

csolta, hogy Bezerédy Győző 39. gyalog­
ezredbeli hadnagy élelmezési tisztnek az el­
lenséggel szemben tanúsított vitéz és önfelál­
dozó magatartása elismeréséül a legfelső di­
csérő elismerés tudtul adassék.

— Debrecen közélelmezése. A város tör­
vényhatósági bizottságának március hó 26-ik 
napjára összehívott rendes közgyűlésére pót­
lólag a következő ügy tárgyalását tűzték ki: 
I artácsi előterjesztés a város lakossága ré­
szére élelmiszerek beszerzése céliára a már 
engedélyezett 500,000 koronán felül újabb 
500,000 korona előleg engedélyezése iránt.

Katonák szabadságolása a tavaszi ve­
tési és szőlömüvelési munkálatokra. A legény­
ségnek a tavaszi vetési és szőlömüvelési 
munkálatokra tervbe vett szabadságolása a 
március hó elején uralkodott téli időjárás 
miatt bizonytalan időre elhalasztatott. Idő­
közben az időjárás javulása következtében 
elrendeltetett, hogy a katonai (hadtest) pa­
rancsnokságok a vármegye alispánjával 
egyetértőleg állapítsák meg, hogy az illető vi­
dékről való legénység mely időtől kezdve 
szabadságoltassák. Az egyes megyék alis­
pánjai pedig utasittattak, hogy a területükön 
levő gazdasági egyesületekkel, esetleg a tör­
vényhatósági városok gazdasági egyesületei­
vel is lépjenek érintkezésbe s ezek kívánsá­
gának figyelembevételével tegyék meg ja­
vaslataikat. Ily módon legjobban lesz elérhe­
tő, hogy a legénység az illető vidék különle­
ges éghajlati és gazdasági viszonyainak fi­
gyelembevételével megállapított időben kap­
ja majd a szabadságot. A szabadságolások 
kezdetét az illető törvényhatóságok területén 
közhírré fogják tenni.

— Az ügyvédek és ügyvédjelöltek hadi­
segélyezése. A debreceni ügyvédi kamara 
választmánya március 17-én Szilágyi Im­
re elnökhelyettes elnöklete alatt tartott ülésén 
a következő határozatot hozta:

A miniszertelnök ur Öméltósága, mint az 
országos hadsegélyző bizottság elnöke, tudat­
ta kamaránkkal, hogy a hadisegély akciót 
úgy a hadbavonult, mint azon ügyvédek és 
ügyvédjelöltekre, akiknek kereseti viszonyait 
a háború okozta gazdasági helyzet alapján 
megtámadta, kiterjeszteni kívánja, ha az ille- 
to 1 a»»?mara által e célból javaslatba hozat­
nak. Minthogy segélyezésre érthető okokból 
csak oly ügyvédet vagy ügyvédjelöltet ajánl­
hatunk, aki ezt nálunk maga kérte, választ- 
manyunk felhívja a kamara kötelékébe tartó­
zó ügyvédek és ügyvédjelöltek közül mind­
azokat, akik magukat hadisegélyben részesi- 
tem óhajtják, hogy családi, vagyoni és ke­

reseti viszonyaik pontos közlése mellett erre 
való igényüket kamaránknál jelentsék be. A 
választmány ily igénybejelentések felett a fo­
lyamodók helyzetének gondos megállapítá­
sa után fog dönteni; az ajánlottak neveit az 
országos ügyvédi gyám- és nvugdjintézet 
igazgatósága utján csakis az országos hadse­
gélyző bizottsággal, az ajánlásban nem ré­
szesülők neveit pedig senkivel sem közli. A 
jelentkezések e felhívás vételétől számított 
nyolc nap alatt a választmányhoz intézendő 
bélyegmentes beadványban dr. Körösi Kál­
mán kamarai titkárhoz cimzendő s a boríté­
kon „saját kezébe“ felírással ellátandó levél­
ben is történhetnek, még pedig hadbavonul- 
tak részéről hozzátartozóik utján is. A kama­
rai segélyben részesülés a hadisegélyre aján­
lást nem zárja ki.

— A ref. tanítóképző bucsu-ünnepe. A
debreceni református tanítóképző intézet ön­
képzőköre a hadbavonuló növendékek eltá­
vozása alkalmával március hó 28-án délután 

órakor a főiskola dísztermében bucsu-ün- 
nepélyt rendez a következő műsorral:

1. Fegyverre: P. Nagy Zoltántól. Énekli 
.Csokonai“ énekkar Szűcs László 4. o. t. 

vezetésével. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Pé- 
terffy László tanár ur. 3. Hajdan és most. —- 
Módis Hedvigtől. Szavalja Ary Gyula 3. o. t. 
4. Magyar nóták. Játsza a „Kis murzsuk“ ze­
nekar. 5. A világháború népnevelő hatása ha­
zánkban. Pályadijat nyert munka. Irta és fel­
olvassa Zilahi Zoltán 4. o. t. 6. Melodráma. 
Imádkozik a király. Váradi Antaltól. Szaval­
ja Horváth József 4. o. t.; zongorán kiséri 
Szűcs László 4. o. t. 7. Beszéd a tanárkar ne­
vében. Tartja dr. Veress István igazgató ur. 
8. Beszéd a hadbavonuló növendékek nevé­
ben. Tartja Barakonyi József 4. o. t. 9. Hon­
véd tüzér induló Hetényi Hidelberg Albert­
tól. Játsza a „Kis murzsuk“ zenekar. Belépő­
díj nincs.

— A Munkáskertek Egyesülete tisztelet­
tel kéri azon telektulajdonosokat, akik a vá­
roshoz közel fekvő telkeiket bérbe adni szán­
dékoznak, hogy azt a bérösszeg megjelölésé­
vel az egyesület irodájában (városház, kapu 
alatt balra) délután 3—4 óráig bejelenteni szí­
veskedjenek.

— Tisztán kezelt kézi pászka kapható 
Zugó-utca 4. szám alatt.

Paaséffé" Telefon 8—as.
Pénteken Szombatén Vasárnap

mírczius 26-án, 27-én 28-án.
Nagy háborús dráma.

BÉKEAFÖLDÖN.
Nagy háborús dráma 3 felvonásban.

OTTO HÁZASODIK.
Vígjáték 2 felvonásban.

Ágoston és a detektivelefánt.
Humoros.

Biereaosés véletlen. Dráma.
Kóma. Természeti felvétel.

Hirnis híradó.
fcf* Előadások kezdete 6 órakor délután, 
frí&taiir rendes helyárakkal.

{Vasárnál) 3 órakor félhelyárak.

SiroLin //Roche
tmellbelegsigek, szamárhurut aszhtut.influenca ellen. 

I.mm, . ^ Kihasználjon siroJinté
■.Mindenkiéig huzamosabb 06 óh szenved

kapható minden gyópf 
szertáriun. ara 4 Korona.
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__— Kuzmanek pulykái. A londoni Daily
Mail irja Przemysl eleste alkalmából: Ka 
rácsonykor egy osztrák-magyar repülőgép 
tartott Przemysl felé, amely Kuzmanek tá­
bornoknak pulykákat vitt. Az oroszok lelőt­
ték a repülőgépet, a pulykákat azonban egy 
parlamentairrel bekiildték a várparancsnok­
nak. Kuzmanek viszonzásul húsz libát küldött 
ki az orosz tiszteknek.

— Amerika háborús üzletei. Kassáról ír­
ják: Pásztor Imre abauji legény, aki már 
évek óta az amerikai Trentonban lakik, szü­
leihez irt levelében többek között ezeket irja:

—Annyi újságot irhatok, hogy igen nagy 
tűz volt itten tegnap este. Egy '"en nagy 
gyár teljesen leégett. Ötemeletes volt. Mió­
ta Trenton fennáll, ilyen nagy tűz nem volt a 
városban. A közeli házak közül tizenöt telje­
sen leégett, sok magyarnak csak annyi ma­
radt, ami rajta volt; pedig úgyis van sok sze­
gény ember a háború miatt, mert nem lehet 
munkát kapni. De egyrészt önvendek, mert 
a franciáknak dolgoztak; azoknak készültek 
az ágyukhoz patentos szerkezetek, meg a 
páncélos hadihajók kötelei. Már nem sok kel­
lett, hogy készen legyenek és teljesen elég­
tek. Az Isten nem segítette, hogy elkiildjék.

— A Vilmos huszár gyilkosa. Másfél év­
vel ezelőtt történt, hogy Nagyváradon a bol­
gár kertészek telepén Karah Mehmedan 
mohamedán származású kertész rálött Gyön- 
gyössy Illés Vilmos-huszárezredbeli közhu­
szárra, akit a fegyver lövege megölt. A nagy­
váradi esküdtbiróság öt évi fegyházra itélt.e 
Karah Mehmedant. aki előtt tegnap hirdették 
ki a Kúria Ítéletét. A Kúria a benyújtott sem­
miségi panaszt elutasította.

Oabrs ixec legcxgyobb, íSgelókéld ib mosgóje

BKYHÁZ -fé B, - TEMPÓM 18-B1.

Péntek Szombat Vasárnap
márczius 26-án, 27-én és 28-án.

Nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A tábornok tévedése.
Humoros.

Dedektiv a mellényzsebben.
Humoros.

A félénk csaták.
Kaczagtató.

T •

Dráma.

LE6HMBB HE» 8 
HEEZTÉHRÖL

ElősdAsot; kezdflte 6 érakor, rendes helyárak. 
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyárak.

— Színházi hírek. Stuart Webbs, ki Sher­
lock Holmes világhírnevét elérte, sőt legutób­
bi kalandja alkalmas arra, hogy szenzációsan 
keresztül vitt trükkjeivel és zseniális ötletei­
vel a saját hírnevét megkétszerezze: A rejté­
lyes látogató cimli Stuart Webbs-film, mely 
az U r á n i á b a n kerül ma bemutatóra, ezen 
izgalmas jeleneteket hozza színre. Senki se 
mulassza el ezen nagyszabású előadást meg­
nézni.

— Tavaszi nölruha szövetek, fekete, sö­
tétkék és divatos pepita színekben, kosztüm 
és bluzkolmék, crepp szövetek, bélésáruk 
nagy választékban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

Hősök temetése. Komáromi Pál győr- 
szentmártoni illetőségű 19. gy. e. közember 
meghalt a Dmke-kórházban. temetése már­
cius 26-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából. — Kovács Jó­
zsef ujkéri születésű, 76. gy. e. közember 
meghalt a bábaképezdei kórházban, temeté­
se március 27-én délelőtt 10 órakor a közös 
csapatkórházból. — Spuar Hans kőnigsbergi 
(Németország) illetőségű 3. német grenadier- 
gy. e. közember meghalt a városi közkórház 
katonai osztályán, temetése március hó 26-án 
délután 2 "órakor a közös csapatkórházból.

A debreceni segltö-akcló. A katonák 
családjainak segélyezésére újabban adakoz­
tak: Kontsek Géza 10, Donogán és Somossy 
10, Tulogdy Ferenc 6, Félegyházy János 11.76 
Schön Sándor 11, Gyürky Sándor 3, Kohn 
József 15.78, Tóth Gyula cég 20. Eckstein 
Elek 30, Wacha R. 10, Deutsch Laios 10, özv. 
Grünbaum Mórné 1, Bárány Sándorné 10, 
Jakobovits Sándor 2.17 korona.

A Vörös Félhold részére a hadsegélyző 
hivatalban a következők adakoztak: Nagy 
Imréné 2, Hajdúszoboszló város 137.80 kor.

— Kitűnő zamatu, saját termésű homoki 
fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

Az Emden legénységének 
utolsó útja

A Berliner Zeitung am Mittag-mk a tö­
rök-angol harctérre kiküldött tudósítója, Pas­
sarge Mario érdekes tudósítást küldött Mas- 
suából (Erytrea) arról a kalandos utazásról, 
melyet az Emden megmenekült személyzete 
Pandangtól (Sumatra) a Vörös tenger menti 
Hodiedáig tett. A tudósításból megtudjuk, ami 
eddig ismeretlen volt, hogy a nőmet tengeri 
hősöket egy északnémet óceán-gőzös, a Nord­
deutscher Lloyd Choising nevű hajója Mink­
witz kapitány vezetése alatt érdemes támo­
gatásban részesítette merész vállakózásukban.

1914. november 27-én az Aycsha angol 
hajó német hadilobogó alatt befutott Pandang 
kikötőjébe. Itt négy német kereskedelmi gő­
zös volt, amelyeknek személyzete természe­
tesen mindent megtett, hogy minden szüksé­
gessel ellássa az Emden II. kékkabátosait, a 
kik a Kokos-szigetektől idáig megtett negy­
vennyolc órai fáradságos utazástól teljesen 
ki voltak merülve. Az angol hajó huszonnégy 
órával befutása után eltávozott az indiai ki­
kötőből.

— December 10-én este — irja Passarge 
— a Choising, egy 1700 tonnás és legfeljebb 
11 mértföldnyi sebességű száliitóhajó, hirtelen 
és váratlanul elhagyta az oltalmat nyújtó 
semleges vizet; senkisem tudta, hová megy 
és a kapitányok csak másnap reggel tudták 
meg, hogy egy gőzössel kevesebben vannak.

■ A Choising parancsnoka egy brémai ember, 
Minkwitz kapitány volt, első tisztje pedig 
Limberg O. a westíáliai Dorstenbői. Nem tu­
dom, véletlen volt-e, négy nap múlva, de­
cember 14-én délután a Choising irtózatos 
időben, vharban és esőben megpillantotta az 
angol hajót. Mikor a Choising közelebb ért,

látta, amint a legénység az árboc mellett a 
sapkájával integet és csakhamar menydörgő 
hurrát hallatott. Bizonyára csak a rossz idő 
késztette a Choising kapitányát, hogy az ide- 
oda himbálózó vitorlás közelében marajon. — 
Mivel a vihar tovább dühöngött, a Choising 
elhatározta, hogy visszatér a kikötőbe. Már 
néhány sziget látható volt, amikor egyszerre 
csak teljes szélcsend váltotta föl a vihart. Az 
angol hajó itt feküdt mozdulatlanul. T<agyogó 
nap volt és minden okunk megvolt rá, hogy 
ne nagyon tűnjünk föl. A gőzös a szigetre 
vonszolta a gyámoltalan angol hajót, mire 
gyorsan elhatároztuk, hogy az Ayesha fedél­
zetéről minden használható tárgyat átrakunk 
a Choising-ra. A használható tárgyak között 
ágyuk és muníció is voltak, azonkvül emlé­
kül magunkkal vittük az angol hajó előrészét, 
evezőmdját és egyéb értékes tárgyakat. Ez­
után bárdjainkkal két nagy lyukat vágtunk 
a derék Emden II. testébe s a hajót, melyet 
előzőleg a mély vízbe vittünk, elnyelte a 
mélység; a Choising kitűzte a német lobogót, 
az Emden vezénylő tisztje rövid beszédet tar­
tott és az Ayesha délután öt órakor 4000 
mértföldnyire a viz alá merült. A Choising 
ezután értékes rakományával délnyugati 
irányban eltávozott.

A legmagasabb árfo­
lyamon bevált.

Kölcsönt ad
: Sorsjegyekre és :

Értékpapírokra

a Debreczeni Kézizálog 
Kölcsönintézet K.-T.

bankosztálya.
Simonffy-u. 13. Telefon 298.

ssseesi Páran«
lülőnleeességek óriást 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la* 
kás villanyvilágítással 
kiadó. Szív-utca 11.

Négy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1-re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utea 22.

Bélés
kereskedő segéd felvé­
tetik Sugár Dezsőnél 
Piacz-u. 16.

Gyakorlott
pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres . Címe: Fried- 
nél, Simonffy-utca 37.

Buhasxekrény
és 12 darab Thonet-szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

Rapneédnlék
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

LakbérleH ssabilyiat
Baifó céduláit bármilyen 
felírással kaphatók' a ki- 
adóhivatalban,

Sxénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Mim 6 Iliim
DBBRBOZEN,KÍBteinplomb*zár
HAJDÚ TAlMlBTI SZ ALIITÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
N61 divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

zabott árak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben,
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